
 

 

Skriftlig reservation på ärende 19 Kommunfullmäktige 2019-05-23  

Jag hade för mig att vi i Höganäs Kommun hade som princip att alltid äga de lokaler vi 

bedriver verksamhet i och iallafall försöka ha framförhållning i beslut som ska tas i 

kommunfullmäktige. 

 

Det har ju konstaterat att det föreligger behov att påbörja byggnation av ett nytt särskilt 

boende i Nyhamnsläge och jag hade uppfattningen i att det skulle byggas i egen regi. Det kan 

en ju tycka inte skulle vara så svårt men det är ju inte det vi står inför idag. 

 

Utan nu står vi inför en privatisering där enligt vad jag förstår lämnar både bort ägandet av 

äldreboendet och även driften till den privata välfärdsindustrin. Vi vet alla här att vi kommer 

behöva de 60 platserna men då i samband med detta beslut kan det blir i hand av privata ägare 

under 10 år! 

 

Om ni undrar varför vi i Vänsterpartiet yrkar avslag är det för att vi tror att det kommer in 

aktörer som flyttar sitt intresse från att se till att de gamla har det bra till att man ser en 

affärsmodell som man kan göra snabba och lätta pengar på. Man flyttar frågorna från 

entusiastiska människorna som lever för att bygga upp en verksamhet till nationella företag.  

 

Och sen till hur ärendet har beretts, i handlingarna står det att kommunstyrelsen kommer att 

bereda ärendet vid ett extra sammanträde som är idag! Och detta för att möjliggöra för 

kommunfullmäktige att fatta beslut i ärendet. Alltså samma dag och kan ju inte tycka det är 

särskilt demokratiskt. 

 

Vänsterpartiet är starka motståndare till att låta privata utförare sköta verksamheten på äldre 

boenden och vi tror att privatiseringspolitiken skapar otrygghet där äldreboenden lätt byter 

ägare och vi ser hellre att vi bygger en trygg äldreomsorg av hög kvalitet och utan 

kommersiella intressen. 

 

Alltså bygg i egen regi och låt personalen på Nyhamnsgården få fortsätta i nya lokaler istället 

och därför yrkar jag på avslag till kommunstyrelsens förslag. 

 

Om vårt avslagsyrkande faller så vill Vänsterpartiet Höganäs reservera sig mot beslutet om att 

avslå vårt avslagsyrkande 
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